
 
 
 
 
 

 

 
Frau  
Präsidentin des Nationalrates 
Doris BURES 11. Februar 2015 
Parlament  
1017 Wien GZ BMEIA-AT.90.13.03/0146-I.5/2014 
 
 
 
 
 
Die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Harald Walser, Kolleginnen und Kollegen haben am 
11. Dezember 2014 unter der Zl. 3285/J-NR/2014 an mich eine schriftliche parlamentarische 
Anfrage betreffend „Förderungen an die Vienna International School“ gerichtet. 
 
 
Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 
 
 
Zu Frage 1: 
 
Im Zuständigkeitsbereich des Bundesministeriums für Europa, Integration und Äußeres 
(BMEIA) wurden auch 2014 keine Fördermittel an den Verein „Vienna International School“ 
ausgeschüttet. 
 
Zu Frage 2: 
 
Es wird kein weiterer Fördervertrag der Republik Österreich mit dem Verein „Vienna 
International School“ in Aussicht genommen. Vielmehr soll in einem völkerrechtlichen 
Abkommen mit den vier im Wiener Internationalen Zentrum ansässigen internationalen 
Organisationen die Leistung eines jährlichen Bildungsbeitrages an diese Organisationen zur 
Gewährleistung eines angemessenen Schulplatzes für Kinder ihrer Mitarbeiterinnen und 
Mitarbeiter vorgesehen werden. 
 
Bei diesem Bildungsbeitrag handelt es sich um keine staatliche Beihilfe im Sinne des Art. 107 
des Vertrages über die Arbeitsweise der Europäischen Union (AEUV). 
 
Zu den Fragen 3, 4 und 5: 
 
Expertengespräche über mögliche Lösungen sind derzeit im Laufen. Diese Gespräche finden 
zwischen Vertreterinnen und Vertretern der internationalen Organisationen auf der einen und 
Vertreterinnen und Vertreter mehrerer Ressorts auf der anderen Seite statt. Seitens des  
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BMEIA sind daran Beamte des Völkerrechtsbüros und der Abteilung für Angelegenheiten 
internationaler Organisationen in Österreich beteiligt.  
 
Bei diesen Gesprächen zeichnet sich eine grundsätzliche Übereinstimmung über eine Lösung 
in Form eines Abkommens mit den vier im Wiener Internationalen Zentrum ansässigen 
internationalen Organisationen ab. Das BMEIA bemüht sich um rasche Fortschritte, allerdings 
ist derzeit noch nicht absehbar, wann formelle Verhandlungen dazu aufgenommen und 
abgeschlossen werden können. 
 
 
Zu Frage 6: 
 
Die Bedingungen der Nutzung des Grundstücks der „Vienna International School“ fallen nicht 
in die Vollziehung des BMEIA.  

 
Sebastian Kurz 
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